
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας  

ΘΕΜΑ: «Αναβάθμιση Ανωτέρων Σχολών Υπαξιωματικών Α.Σ.Σ.Υ.» 

Ο Βουλευτής Μαγνησίας του ΣΥ.ΡΙΖ.Α. – Προοδευτική Συμμαχία Αλέξανδρος Μεϊκόπουλος 

διαβιβάζει ως Αναφορά την με αρ. πρωτ. 25/2024 Επιστολή του Σωματείου Οικογενειών Ενόπλων 

Δυνάμεων (Σ.Ο.Ε.Δ.) σχετικά με την αναβάθμιση των Ανώτερων Στρατιωτικών Σχολών 

Υπαξιωματικών των τριών κλάδων των Ενόπλων Δυνάμεων και των πτυχίων τους αντιστοίχως, με 

αφορμή το επικείμενο νομοσχέδιο του Υπουργείου Άμυνας, που σύμφωνα με δημοσιεύματα, δεν 

προβλέπει την επίλυση του θέματος. 

Όπως αναφέρεται στην Επιστολή, η εισαγωγή στις Σχολές Υπαξιωματικών και των τριών κλάδων 

γίνεται μέσω των Πανελλαδικών Εξετάσεων, η διάρκεια φοίτησης είναι τριετής και θεωρούνται 

Ανώτερες Σχολές (Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα). Οι απόφοιτοι, ωστόσο, θεωρούνται μέχρι 

σήμερα απόφοιτοι Λυκείου με επαγγελματική κατάρτιση αντίστοιχη με αποφοίτους ΙΕΚ όσον αφορά 

το πτυχίο τους. 

Οι απόφοιτοι των Σχολών αυτών έχουν περάσει από την δύσκολη και επίπονη διαδικασία 

προετοιμασίας της Γ’ Λυκείου εξασφαλίζοντας τον διόλου ευκαταφρόνητο απαιτούμενο αριθμό 

μορίων για την εισαγωγή τους (14.000 – 17.000 μόρια) και επιβαρυνόμενοι το αντίστοιχο οικονομικό 

κόστος για τη στήριξη της προσπάθειάς τους (φροντιστήρια, αθλητική προετοιμασία), κι όμως 

κατέχουν τελικά ένα πτυχίο ισάξιο με απολυτήριο Λυκείου ή αποφοίτου ΙΕΚ. Η μη αναγνώριση του 

πτυχίου τους ως ανώτατου εκπαιδευτικού ιδρύματος οδηγεί επακόλουθα στη στέρηση 

μεταπτυχιακών σπουδών. 

Επιπλέον, παρότι οι σχολές είναι πλέον τριετείς από το 2016, ο βαθμός αποφοίτησης εξακολουθεί 

να είναι αυτός του Μόνιμου Λοχία (και αντιστοίχων) αντί του Επιλοχία, ενώ ο καταληκτικός βαθμός 

έχει υποβαθμιστεί σε σχέση με το παρελθόν και είναι αυτός του Αντισυνταγματάρχη αντί του 

Συνταγματάρχη (και αντιστοίχων). 

Στο πλαίσιο αυτό, ζητούνται οι ενέργειες του ΥΠΕΘΑ για να πάψει να υφίσταται η συγκεκριμένη 

αγκύλωση, όχι μόνο στο χώρο των ΕΔ, αλλά και σε αυτόν της Εκπαίδευσης. 

Επισυνάπτεται η Επιστολή του Σωματείου Οικογενειών Ενόπλων Δυνάμεων (Σ.Ο.Ε.Δ.) 

Παρακαλώ για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες και να με ενημερώσετε σχετικά. 

Αθήνα, 14.02.2024 

Ο καταθέτων βουλευτής 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 
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